RPI Chambon-Molineuf-Orchaise
Compte-rendu du conseil d’école
du 10 novembre 2014
 à Chambon sur Cisse
Présents : 
· Elus : Pour Chambon : MM. Jobard et Leprat (maire)

                      Pour Molineuf : Mme Davy (Présidente du SIVOS) et M. Guellier (maire)

                      Pour Orchaise : Mme André et M. Charzat (maire) 
· Parents : 
                         Pour Chambon : Mmes Dubois-Michel, Leray, Trocadéro, Berlemont et Colliau-Hemmery
                         Pour Molineuf : Mme Padéri, M. Biguier et Mme Frachon
                         Pour Orchaise : Mmes Rossa-Guilloteau, Vigneau, Boisseau et Servat
· Enseignants : Mmes Barilleau, Carlier, Caudal, Caumette, Gilbert, Navarre et Sanjeu, M. Chopard 
· IEN de la circonscription d'Onzain : Mme Hannibal
· DDEN : M. Delorme

Excusés : Mmes Gasquet et Moreau, M. Martinet
Séance ouverte à 18h35


Le président de séance rappelle qu'un conseil d'école se doit d'être un lieu d'échanges constructifs entre parents, élus et enseignants pour faire fonctionner au mieux l'accueil scolaire dans nos villages. 
1. Présentation des équipes enseignantes et des parents élus le 10 octobre 2014
Présentation des équipes enseignantes :

A Chambon : Françoise Caumette et Magalie Gilbert (complétée par Lucie Moreau le jeudi), Pascal Chopard
A Molineuf : Anne-Sophie Carlier  et Sylvie Sanjeu ( complétée par Lucie Moreau le mardi)
A Orchaise : Stéphanie Barilleau, Valérie Caudal et Annie Navarre
Les représentants de parents élus pour chaque école le 10 octobre 2014 sont :
Molineuf : Barbara Paderi, Elodie Gasquet (suppléants : Julien Biguier, Coumba Frachon)
Orchaise : Laurent Martinet, Stéphanie Vigneau, Sandrine Rossat-Guilloteau (suppléantes : Bénédicte Boisseau, Cécile Buffet, Chantal Servat)
Chambon :  Marianne Dubois-Michel, Sophie Lloret, Géraldine Trocadéro (suppléantes : Céline Berlemont, Bénédicte Hemmery-Colliau, Christelle Liberkowski) 
2. Effectifs et répartition des élèves  2014-2015
	TPS
	PS
	MS
	GS
	CP
	CE1
	CE2
	CM1
	CM2
	TOTAL

	3     +      18
	14
	19
	18
	29
	26
	26
	28
	181


	MOLINEUF
	ORCHAISE
	CHAMBON

	TPS-PS-MS
	PS-GS
	CP
	CE1
	CE1-CE2
	CE2-CM1
	CM1-CM2
	CM2

	3+10+14

27
	8+19

27
	18


	24


	5+15

20
	11+10

21
	16+5

21
	23

	54
	62
	65

	Maternelle : 54
	Élémentaire : 127

	RPI : 181


3. Présentation et vote des nouveaux règlements intérieurs des 3 écoles
De nouveaux règlements intérieurs, émanations du règlement-type départemental, ont été rédigés pour tenir compte de la réforme des rythmes scolaires. Après lecture, ils sont votés à l'unanimité par le conseil d'école. Ils seront distribués aux familles, affichés dans les écoles et mis en ligne sur le site http://ec-cisse-et-loire.tice.ac-orleans-tours.fr.
4. Présentation des avenants 2014-2015 aux Projets d'école
Chaque école précise les actions qu'elle mènera pour atteindre les priorités retenues :
Molineuf : maîtrise de la langue (enrichissement du vocabulaire et de la syntaxe, cahier de vie, correspondance), éveil scientifique (sur l'eau), développement des capacités motrices (rencontres sportives USEP)
Orchaise :  maîtrise de la langue (enrichissement des supports de lecture), sciences (étude sur la faune et la flore du milieu montagnard, ateliers nature), développement durable (atelier éco-consommation)
Chambon : maîtrise de la langue (rédactions d'articles sur le site internet de l'école, correspondance scolaire,  lecture de contes à des plus petits), développement des TICE ( réalisation d'articles sur le site internet), développement de la culture artistique des élèves (ateliers avec une musicienne, visites de musées, monuments, spectacles)

Les actions programmées sont précisées pour la plupart dans le document présenté au point suivant.

5. Présentation des sorties et autres actions envisagées par les classes
Cf tableau en annexe.

6. Point sur la mise en place des nouveaux rythmes scolaires depuis la rentrée de septembre
Chaque partie dresse un bilan de la première période (septembre-octobre 2014).

Mme Davy précise d'abord l'organisation mise en place par le SIVOS au regard des moyens en personnels et en locaux. En parallèle avec une garderie dans la cour, les activités périscolaires du midi et du soir sont gratuites et ouvertes à tous sur la base du volontariat des élèves : dessins, jeux de société, lectures, aide aux devoirs. Ce sont des animatrices qui prennent en charge ces TAP à Orchaise et Chambon, et des ATSEM à la maternelle. La garderie du mercredi midi est gratuite et la cantine de Molineuf accueille les enfants qui vont à l'accueil de loisirs l'après-midi. Cette organisation très complexe à gérer a plutôt assez bien fonctionné mais montre ses limites avec l'absence subite et difficilement remplacable d'une animatrice. Le coût pour une année pleine dépassera 30 000 € alors que les aides de l'Etat sont de 9 000 € ( confirmées pour 2 années), d'où des difficultés budgétaires pour des petites communes. Il est enfin rappelé l'importance de la commission de suivi de la mise en place de la réforme qui  réunit régulièrement  élus, parents et enseignants volontaires.

M. Charzat souligne la grande inéquité qui s'est installée en France avec cette réforme et dénonce l'inégalité entre les écoles rurales et urbaines.

Les parents élus sont principalement inquiets au sujet de la sécurité des élèves. Les effectifs qui restent dans la cour après l'école, notamment à Chambon, leur semblent trop importants pour assurer cette sécurité. Ils disent aussi qu'ils constatent  plus de fatigue et d'énervement chez leurs enfants, surtout en fin de semaine. 

M. Chopard lit le bilan établi en conseil des maîtres. Si les journées de classe plus courtes sont bien appréciées par les maîtres, le travail sur 5 matinées ne les satisfait pas tous. La semaine passée à l'école reste longue et fatigante pour beaucoup d'élèves, surtout en fin de période. Par ailleurs les enseignants regrettent que les créneaux de piscine soient placés le matin car ces séances avec le transport sont très chronophages.

Pour solutionner les problèmes de fatigue constatés, M. Guellier émet le souhait que l'année scolaire soit allongée en raccourcissant les vacances, tout en allégeant la semaine scolaire.

Au cours de ces interventions, Mme Hannibal rappelle que le ministère est conscient de la spécificité du milieu rural et des difficultés qu'il rencontre. Elle met en garde au sujet de l'aide aux devoirs proposée en TAP : que cela  ne vienne  pas ajouter de l'école à l'école. Concernant la semaine à 4 jours et demi, elle invite les enseignants à ne pas travailler de la même manière avec cette matinée supplémentaire.

7. Equipement informatique des écoles
En écho aux conseils d'école de l'année passée, les parents d'élèves souhaitent faire le point sur cet équipement dans chacune des écoles, dans la perspective du budget 2015 du SIVOS.

A Orchaise, les enseignantes souhaiteraient un ordinateur et une imprimante par classe.

A Molineuf, une classe n'a pas de connexion internet, le PC de direction et une imprimante ne fonctionnent plus. L'école bénéficie du prêt par la DSDEN de 5 tablettes pour 6 semaines, à l'essai avec les élèves.

A Chambon, les 12 mini-ordis de la classe mobile (équipement ENR de 2010) fonctionnent maintenant sous Linux ce qui leur redonne une jeunesse. Des problèmes de connexions au wifi restent à solutionner. MM. Bomet et Maillot sont remerciés pour l'aide précieuse apportée.

Chaque école doit prévoir de demander le renouvellement régulier et progressif de ces matériels sur les crédits d'investissement. La maintenance des matériels est aussi nécessaire pour en assurer un fonctionnement optimal.

8. Communication des dates de prochains conseils d'école
Le 2ème conseil se tiendra le mardi 10 février 2015 à 18h30 à Orchaise (salle de la mairie), et le 3ème conseil se tiendra le jeudi 4 juin 2015 à 18h30 à Molineuf (salle de la mairie).
Séance levée à 20h15
        
Le Président de séance,




Les Secrétaires de séance,
        
     Pascal Chopard




   Françoise Caumette et Magalie Gilbert   

Annexe
Sorties scolaires et autres actions envisagées en 2014-15
École de Molineuf

	date
	action
	car
	classe(s)

	
	Développement au goût

Achat de pain et d’élément de dégustation (fruit, fromage, légume,...)
	
	TPS/PS/MS

	septembre
	Spectacle les trois chardons
	
	toutes

	novembre- décembre
	Première Sortie 1,2,3 USEP à Blois
	X
	toutes

	novembre
	Spectacle : cinéma
	X
	toutes

	décembre
	Goûter et cadeaux de Noël
	
	toutes

	février - mars
	Seconde Sortie 1,2,3 USEP à Blois
	X
	toutes

	mai-juin


	Journée à l'aquarium de Touraine
	X
	toutes

	
	Troisième Sortie 1,2,3 USEP à Orchaise
	X
	toutes

	?
	Rencontre avec Val Eco
	
	MS-GS

	juin
	Spectacle
	
	toutes

	juin
	Maison de la nature Marolles avec activité et visite zac rinceaux
	X
	toutes


École d'Orchaise

	octobre
	Val Eco
	
	 3 classes

	nov-dév-mars
	Sécurité routière
	X
	 3 classes

	hiver
	Val Eco : arts plastiques avec des objets de récupération
	
	 CP

	
	Val Eco : le compostage
	
	CE1

	
	Val Eco : l'éco-consommation
	
	CE1-CE2

	hiver-printemps
	Réserve naturelle de Marolles : interventions à l'école en ateliers
	
	3 classes

	
	Spectacle de M. Sampic
	
	3 classes

	mars-avril
	Projet de séjour dans le Massif central (2 nuitées)
	X
	3 classes




École de Chambon
	Toute l'année
	Activités autour du thème de l'arbre et de la forêt 


	
	3 classes

	
	Rédaction  régulière d'articles sur le site internet de l'école

« http://ec-cisse-et-loire.tice.ac-orleans-tours.fr/eva/spip.php?rubrique19 »
	
	3 classes

	déc-juin
	Atelier mensuel à la bibliothèque de Molineuf
	X
	CE2-CM1

	janvier-avril
	Projet d'ateliers musicaux avec Clémentine Bouin
	
	3 classes

	décembre
	Sortie en forêt de Chambord sur les traces des animaux et promenade autour du château 
	X
	CM2

	hiver
	Atelier artistique au Musée des Beaux-Arts de Blois
	X
	CM2

	mars-avril
	Spectacles de théâtre à la HAG Blois / théâtre N. Peskine 
	X
	CE2-CM1 + CM1-CM2

	printemps
	Projet autour du jardin de l'école
	
	CE2-CM1 + CM1-CM2

	
	Sortie à  thème historique à Guédelon (89520 Treigny) 
	X
	CE2-CM1+ CM1-CM2

	
	Visite aux correspondants de la classe à Authon (41)
	X
	CM1-CM2

	
	Autre sortie artistique ?
	X
	CM2


RPI

	novembre   

le 22
	Exposition de productions artistiques sur thème de l'eau en partenariat avec la bibliothèque de Molineuf et le théâtre du hérisson
	
	Maternelle + CE2-CM1

(tous les élèves invités)

	printemps
	Lecture de conte par les CM à la maternelle
	X
	2 classes de Molineuf + 

CE2-CM1 et CM1-CM2

	
	« 123 USEP » jeux athlétiques encadrés par des CM
	X
	2 classes de Molineuf + 
CM1-CM2 et CM2


D'autres sorties pourront être envisagées selon les opportunités qui nous seront offertes, dans le cadre des programmes scolaires.

Un chiffrage précis des dépenses sera présenté au 2ème conseil d'école, quand les réserves qui pèsent sur certaines actions ci-dessus seront levées. Nous comptons sur les subventions du Sivos et des Amis de l'École que nous remercions d'avance au nom de nos élèves. Merci encore au Sivos qui, en  finançant les transports, permet à nos classes d'effectuer des sorties enrichissantes.








              Les enseignants du RPI
